

Проверяем
выполнение
обязательство

Весенние паводки и осенние дожди наносят Кумертаускому разрезу большой вред. Примеры тому 1958—1959 годы, когда разрез затоплялся водой.

Как же с подготовкой к весне на участке водоотлива в этом году? Из рук воин плох. Вся техника и электрооборудование требует капитального ремонта.

Когда сменилось руководство участка, перед коллективом была поставлена задача — собрать со всего разреза оборудование водоотлива к междуре и приступить к капитальному ремонту. Эта работа была поручена нашей бригаде. Ремонт затянулся из-за отсутствия материалов и деталей, их доставили с опозданием. Но тут, с нового года, нашу бригаду перевели на водоотлив, и вся работа по ремонту оборудования прекратилась.

Начинаю ходить в междуре, тормозить, чтобы к насосам вытачивали детали и резали фланцы. Тов. Сапулов, начальник цеха, стал училишь от выполнения наших заказов. У него всегда находятся какие-нибудь причины. Для валов любые нет металла необходимого диаметра. Материал

**ПОДВЕДЕНЫ
ИТОГИ**

На днях построеком Кумертауского строительного управления обсудил итоги работы за 1959 год и задачи на 1960 год. Заседание прошло бурно. Стронтели близко к сердцу пришли свои неудачи, вскрывали недоработанные размеры.

Башкирские хорекачи бригады И. Файзова и М. Шаболова по работе в 1959 году были отмечены как лучшие.

По итогам социалистического соревнования в январе коллектику участка № 1, выполнившему месячный план по всем показателям, присвоено переходящее Красное знамя управления.

А. ГУРОВ,
секретарь партийной организации.



ЧЕЛЯБИНСК. Коллектив горнорудной горки печатной стороны станции Челябинск — передовой на Южно-Уральской железной дороге в борьбе за досрочное выполнение плана второй годы сокращения. Он добивается непрерывного роста раскрытия кагонов. В минувшем году или по распоряжению начальника начальником превышал. Не снижается темпы и в новом году.

На снимке: оператор Д. П. Ульянов (справа) и дежурный по горке Л. А. Бушарев, управление горнорудной горкой.

Фото В. Георгиева.

Фотографии ТАСС.

даст ни одного сколько-нибудь убедительного доказательства существования Христа.

В период появления христианства уже были учёные и писатели, которые должны бы осветить события, происходившие тогда. Первый и второй века нашей эры характеризуются довольно высокой культурой народов, живущих в районе Средиземного моря. К этому периоду относится жизнь и деятельность многих историков, поэтов и философов. Однако никто из них в своих произведениях не словом не упоминает об Иисусе.

Крайне невыгодное для христианской веры молчание об Иисусе со всех недавних времен авторов было учено церковными деятелями. Поэтому, переписывая труды Флавия, они сделали в них вставки о Христе. Однако эта фальсификация была разоблачена учёными. Да и не мог будь Флавий — противник христианства — писать об Иисусе в таком восхорожденном тоне, в каком выражены эти вставки. Нынешний историк христианства Ортега, живший в третьем веке нашей эры, изучая и переведя труды Иосифа Флавия, не нашел в них ни одной ссылки на Христа и сказала из этого вывод, что Флавий «не верит в Иисуса».

Этим можно было бы заключить наш ответ на письмо сектантов, если бы церковь не выдвинула так называемые «вещественные доказательства» существования Иисуса. Мы имеем в виду многочисленные «вещи Иисуса»: «святые сено», «камни от ясель», «святые шапки от тернового венца» и т. п., которые демонстрировались верующим больше, чем в 800 церквях и соборах. Подсчитано, что если, например, собрать только куски дерева от «креста господня», которые демонстрировались верующим почти во всех крупных церквях, то они составят бы десятки кубометров дров.

ВЫВОД из всего сказанного направляется сам собой: Иисус Христос — не историческая личность, а фантастический, религиозный образ-миф. Он возник из различных легенд, которые были распространены на Востоке еще задолго до возникновения хри-

стианства. Все, что приписывается в евангелиях Христу, мы находим в иудейских, египетских и индийских легендах и восточных религиях. В них есть и рассказы о бого-страдальце, и о тудесном рождении и смерти молодого божества, которое потом воскресает. Много общего и в созвучии имен матери Будды — Майя, буддийского имени Мармы и Марии, от которой якобы родился Христос.

Появление мифа о Христе тесно связано с происхождением христианства вообще. На протяжении почти всего первого века до нашей эры в Римской империи происходили восстания рабов, наиболее крупным из которых было восстание под руководством Спартака. Все эти восстания были жестоко подавлены. Рабы и военнообязанные, потерявшие надежду на освобождение, впали в глубокое отчаяние. Они стали утешать себя верой в приход всеобщего небесного «спасителя», который защитит их от произвола рабовладельцев и освободит от непримых мук и страданий. По этому поводу справедливо заметил французский учёный Ш. Энгельман: Христос победил потому, что потерпел поражение Спартака.

Появле-

ются устные рассказы о небесном «спасителе», создаются первые общины, которые со временем получили название христианских, возникли так называемые «логии» — краткие записи высказываний языка самого «спасителя», а еще позднее и евангелия, которые содержат рассказы о Христе. Всего было написано несколько десятков евангелий. Впоследствии христианская первона отобрала и признала только четыре таких евангелия. Остальные были уничтожены.

ТАКИМ ОБРАЗОМ, появление мифа о Христе, как и возникновение христианства, обусловлено определенными социальными условиями эпохи кризиса рабовладельческого строя.

На вере в Христа построено все учение христианской церкви. Следя за верой в легенду о спасительной миссии Христа определяют и сущность баптизма. Вот почему защитники православной церкви и баптизма всячески подчеркивают веру в существование Христа. Делают они это впервые подлинной исторической науке, вопреки действительности и здравому смыслу.

Л. БЕЛОВ,

Под угрозой срыва

был найден и доставлен в цех, где он пролежал полтора месяца. За это время он наложенному был израсходован на другие цели.

И вот приступили к сборке насоса. Шпонки, вал, сальниковая гайка оказались негодными. На переделку ушло три дня. Насосы, которым требовалось необходимые детали, по распоряжению начальника были выброшены на улицу, где часть мелких болтов и гаек исчезла бесследно.

Полтора месяца собирали и монтировали один насос. А их еще десять.

Нужно сказать, т. Сапулов то и дело нам ставит рогатки, тормозит ремонт нашего оборудования. Рабочие междуре, очевидно, взяли на себя определенные обязательства по выполнению заданий, есть они и у нас. Так почему бы руководителю цеха не подумать о том, что мы должны выполнять свои социалистические обязательства?

Была трудность с фланцами. Сначала т. Сапулов говорил, что нет материала — нашли, затем отказал в бензокерзинке — поставили своего, нарезали 100 штук фланцев и проточили их со складом. Надо было просверлить отверстие — поставили опять своего слесаря, но тут пришлось утрясать вопрос об инструменте, а пока его утратили, нашему токарю, вышедшему во вторую смену, сорвали работу.

Строительные скобы проходятся сдать тоже самим.

Сейчас нужны крепежные болты с гайками и пальцы для полу-мутф. И опять от своего коллектива послали токари.

Может, у междуре нет возможностей выполнить всю эту работу? Этого нельзя сказать. Речи-ко там двое. При норме шесть-восемь баллонов они расходуют по 2-4. Кузнецы тоже не загружены, сами себе ищут работу. Токари передко сидят без дела.

Тревожная обстановка складывается на участке водоотлива. Имеются все основания говорить о том, что Кумертауский разрез неминуемо будет затоплен и в эту весну, если руководители разреза и комбината, партийные и профсоюзные организации своевременно не примут мер.

В. ЛЕБЕДЬКОВ,
бригадир слесарей участка
«Водоотлив» Кумертауского
разреза.

У наших друзей



Польская Народная Республика. Автозавод в Эльче близ Вроцлава начал выпускать восьмивтонные грузовые машины «Зубр». Автомобиль может двигаться со скоростью 80 километров в час. Он сконструирован польскими инженерами.

На снимке: монтаж грузовика «Зубр».

Фото Польского Центрального фотоагентства.

Успехи народного образования в ДРВ

ХАНОП, (ТАСС). Как сообщают Высшее телеграфное агентство в Демократической Республике Вьетнам, школьным обучением и дошкольным воспитанием оковано 2 400 тыс. детей. Число учащихся начальных школ достигает более 1 322 тыс. человек, т. е. из 34 с лишним процента больше по сравнению с прошлым годом.

Наряду со строительством новых государственных школ в минувшем учебном году широкий размах пришло движение за строительство школ самим населением,

На экранах Пекина

ПЕКИН. На днях здесь состоялась премьера китайского документального полнометражного кинофильма «Великая дружба». Фильм рассказывает о глубокой, исторически сложившейся дружбе народов Советского Союза и Китая.

КОГДА РАЗНЫЕ УСЛОВИЯ ТРУДА...

Создание нормальных условий труда является залогом высокой производительности труда и хорошего качества продукции. Там, где руководители предприятий уделяют серьезное внимание санитарной культуре на производстве. Все цеха отаплины и чисты, не загромождены ненужными деталями, обеспечены антитуберкулезной медицинской помощью, которые систематически пополняются по мере расходования, умывальниками, мылом и полотенцами.

Другую картину представляют мастерские автобазы комбината «Башкиргорьоль». Начальник М. Ф. Говорухин и главный инженер И. С. Кузьмин стараются, делают что в их силах, стремятся исправить недостатки. Но их труд будет

иметь желаемый результат только тогда, когда руководители комбината «Башкиргорьоль» окажут им помощь. Мастерские автобазы располагаются в тесных, не приспособленных под мастерские помещениях, где работать очень трудно. Машини стоят в ремонте так густо, что между ними трудно пройти.

Автобаза треста «Башгурлеразрезстрой» (начальник Т. С. Астахов, главный инженер И. С. Гитман) располагает типовыми мастерскими. Помещение профилактория и цех ежедневных уходов в самых лучших условиях по сравнению с другими автозаводами. И тем более досадно, что при таких прекрасных возможностях не созданы хорошие условия труда, что руководители с промышленной санитарией не в здравии. Не видно заботы об улучшении труда рабочих. Окна в мастерских грязные. В комнате отдыха то же самое: на полу валяются груды пыли и обрывков бумаг. В профилактории у бачка с питьевой водой листы ржавых кружек. Здесь, в этом цехе скапливается большое количество выхлопных газов, отравляющих воздух. Вентиляция слабая, а предложение об установке вытяжного вентилятора не находит поддержки у т. Астахова, он боится «зашить затрат».

Следует надеяться, что руководители автозаводов комбината «Башкиргорьоль» и треста «Башгурлеразрезстрой» последуют примеру городской АТК № 11, решительно поведут борьбу за чистоту в цехах, санитарную культуру на производстве.

В. АКАШЕВ,
работник санэпидстанции.

Колхозный дом культуры



Встречи с писателем

Недавно из Москвы в наш город приехал молодой писатель И. В. Соболев. Он встретился с несколькими производственными коллективами, провел беседы с читателями во Дворце культуры ульяновцев.

Пообщались с писателем и мы, работники ОРСа комбината «Башкиргутэль». И. В. Соболев рассказал нам о своей новой повести «Группа Веры», написанной по материалам Великой Отечественной войны. С большим интересом слушали мы писателя; на какой-то миг каждый из нас становился участником описанных событий, жил и чувствовал вместе с героями повести. Рассказ

о них пробудил у слушателей самые лучшие чувства и мысли. Да, действительно, нужно и хочется быть такими, как девушки группы Веры, чтобы в любую минуту помочь своей стране.

М. БОЛДАХОВА,
счетовод ОРСа комбината
«Башкиргутэль».

НАШ ПОЧТАЛЬОН

Почтальон — должность скромная. Но и в этой должности можно стать всеми уважаемым человеком, если в своем долгу отнесешься с любовью. Именно таким образом и считает все мы работницу почты Нину Александрову.

Мороз ли, порог ли на улице, но эта деревня-почтальон — смешная и ладкая, несет им письма, свежие газеты и журналы. Кстати в разговоре Нина сказала:

—Разве могу я оставаться в стороне, когда все берут на себя

Рязанская область. Интересно проводят свой досуг колхозники сельхозпартии «Красная культура» Спасского района. Здесь имеется хороший Дом культуры со зрительным залом на 300 мест, библиотекой, комнатами для кружковой работы. Да позднего вечера не гаснут огни в окнах этого здания. В одном из залов экспонируется передвижная выставкаrepidийской с партии Третьескоцкой галереи. Не существует и читальный зал. Колхозники приходят посмотреть свежие газеты и журналы, обменять прочитанные книги. Молодежь увлекается художественной самодеятельностью. Гордостью колхоза является самодеятельный ансамбль песни и пляски, занявший первое место на областном смотре. В репертуар ансамбля кроме танцев и песен включены частушки, созданные местной жительницей талантливой сказительницей Марийей Ильиничной Илюшиной.

На снимке: в читальном зале Дома культуры колхоза «Красная культура».

Фото Е. Касина и В. Янкова.

повышенные обязательства? Вот и стараюсь лучше, быстрее выполнять свои обязанности, чтобы люди были довольны.

П. Александрова не только аккуратно доставляет адресатам корреспонденцию, но всегда внимательно выслушивает их пожелания, просьбы. Потом-то и воевала она большое уважение, авторитет среди обслеживаемого населения города.

З. ФАТКУЛЛИН,
рабкор.

ЛЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ

В эти дни, когда все прогрессивное человечество готовится отметить 90-летие со дня рождения гениального вождя трудящихся всего мира, основателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина, в Кумертауском Доме пионеров многогодно.

Сейчас здесь идут ленинские чтения на тему: «Этн памятные места, связанные с В. И. Лениным в стране и за границей», проводятся беседы. Эти чтения поочередно слушают пионерские дружинки. Интересно и увлекательно проходят чтения и беседы пионерских школ № 5 Л. Бульчакова, методистка А. В. Бобрикова и директор Дома пионеров А. И. Быкова.

В Доме пионеров имеются стенды: «По ленинским местам», «На родине В. И. Ленина», в обрудовании которых активно участвовали пионеры и школьники.

Дом пионеров намечает интересные мероприятия на март и апрель. В марте, например, будет проведена неделя детской книги, посвященная произведениям о Владимире Ильиче Ленине.

Организуются конкурсы чтения стихов и рассказов об Ильине. 22 апреля, в день рождения В. И. Ленина будет проведен торжественный пионерский парад.

И. САКАЕВ.

В интересах охотников

В нашем городе есть общество охотников и рыболовов-любителей. Насчитывается в нем 100 человек. Благородная цель этого общества — всемерно оберегать полезных птиц и животных, создавая благоприятные условия нормы и обеспечивая защиту от хищников. В задачу общества входит также повышение техники и теории применения оружия.

Всякое оружие, а огнестрельное — особенно, требует умного обращения, чтобы не произошло несчастного случая. В городе имеются нигде не зарегистрированные ружья и малокалиберные винтовки, между тем пользование ими без специальной подготовки опасно.

В павильонах коллекции, по предприятиям организованы кружки по изучению охотничества. Всем членам общества в обязательном порядке необходимо пройти такое обучение и показать хорошие знания правил охоты, получить отметку в охот-

ничьем билете до 10 марта. Люди, не выполняющие эти требования, будут считаться лишенными права охоты.

В нашем городе любителей охоты немало, а вот магазина, в котором можно было бы купить боеприпасы и спортивные рыболовные принадлежности, нет.

Руководству ОРСа следовало бы серьезно подумать об улучшении торговли товарами такого вида. Все это достойно большего внимания.

К. ЗАМОРИН.

Из зала
суда

НАЧАЛОСЬ С РЮМКИ...

Крайлову Александру Федоровну 30 лет. Давно он пристрастился к яину, а страсть эта, как известно, приводит к нехорошим последствиям. Крайлов в нетрезвом состоянии на мотоцикле, упал, потерял ногу, долгое время ходил на костылях.

В августе 1957 года пынны Крайлов в столовой № 3 пис. Пятка купил, сковороду, буфетную и другие работники столовой. Народный суд приговорил его за это к году лишения свободы.

Можно было подумать, что эти два случая будут Крайлову больших уроков в жизни и он исправится. Но тот вскоре забыл печальное прошлое, влеченье к яину

взяло верх. Работать Крайлов не хотел. В 1959 году устроился в Тюльганское шахтостроительное управление треста «Башгутэльразрекстстрой», но вскоре уволился.

Его жена М. Шушпанова, имея на руках двух малолетних детей, не могла погодно давать мужу много денег на яину. Не могла его обеспечить деньгами и Н. Никонова, с которой он проживал некоторое время. На пути встретилась Т. Егорова, которая и привела пынницу, но я и ее средства оказались недостаточно.

Крайлов в квартире двоюродной сестры Клошиковой украл 50 рублей. Затем из сумки телефонистки коммутатора связи кирпичного зда-

ПОСЛЕ РАБОТЫ

Окончен рабочий день. На смену бодрые, отдохнувшие люди. Теперь работать их очередь, а мы — на отдых.

Только почему это горняки добывшего участка не торопятся домой, собираются в расхмеленное? Интересно!

Усевшись поудобней, закончившие смену рабочие смотрят кинофильмы. Хочется всем узнать о победах советских людей в освоении космоса, о хозяйственном строительстве страны, об архитектурных памятниках прошлого. Администрация и комсомольская организация участка позаботились о подборе кинокартин на эту тему.

С удовольствием смотрели горняки хроникально-документальные фильмы «Голос из космоса», «Транспорт в СССР», «Петродворец».

— Вот это отдых! — говорят рабочие. Но это не только отдых. В. И. Ленин говорил: «...из всех искусств самым важным является кино». Оно должно занимать у нас большое место в агитации, ознакомлении рабочих с величиями стройками нашей семилетки, с передовыми методами работы, с замечательными планами на будущее.

С. ФАХРУДДИНОВ,
горный мастер.

КУБОК У ШКОЛЫ № 4

Пушинские снегишки одевают голые ветви деревьев. В лесу по заминенному тихо. Но вот раздаются звуки горы, из-за стены показываются красные знамена. Дружинки города идут в лесу, чтобы провести лыжные соревнования на приз газеты «Пионерская правда».

Старт не совсем обычный, ведь в соревнованиях участвуют 400 лыжников! Парни выходят из километровую дистанцию 100 лыжниц младшей группы. Каждой хочется пройти дистанцию как можно быстрее. Девочки вспыхивают. А вот уж в результаты. Лучшее время у Алии Оберемовой, ученицы школы № 4. Хорошие результаты показывают лыжники этой же школы Мария Евченко и Любовь Сапикова, разделившие между собой второе и третье места.

Длится старт на два километра. Одни за другими преодолевают подъем лыжники. Тут-то и пригодилась «мужская» выносливость. Первое место на этой дистанции занимает ученик школы № 1 Башкирии, второе — учащийся Маничинской школы-интерната Готманов. Только на три секунды отстал от него занявший третье место Савельев, ученик пятой школы.

Второй день соревнований. На лыжне спортсмены старшей группы, Краско проходит двухкилометровую дистанцию и занимает первое место Лариса Ковалева (школа № 10). Ее результат — 9 мин. 45 сек. На втором месте ученица этой же школы Тамара Бланова. Она прошла дистанцию за 9 мин. 48 сек. Третье место у Валентины Жариновой (школа № 4).

Самый интересный был забег мальчиков на 3 км. Большого успеха на этой дистанции добился Женя Автомонов (школа № 10).

В проведенных соревнованиях лучших результатов добились команды лыжников семилетней школы № 4. Кубок ГК ВЛКСМ, который до этого был переброшен, третий раз в теперь уже возвращен вручение этой школе.

Второе место присуждено средней школе № 10, третье — школе-интернату поселка Малыши.

Н. ПИЛЬНОВА.



К предстоящим зимним Олимпийским играм в Скво Валли (США).

На снимке: помещения для участников Олимпийских игр.
Фото Ассошиэйтед Пресс.

Редактор Ю. П. КИЗИН.

К сведению покупателей!
Все продовольственные магазины принимают стеклянную посуду из-под консервов и изноводичных изделий по залоговой стоимости.

Товарищи покупатели! Не задерживайте дома стеклянную посуду, сдавайте ее своевременно.

Администрация.

Ваганова Людмила Борисовна, проживающая в г. Кумертау, 1-й переулок Слава, барах 7, кв. 16, возбуждает дело о расторжении брака с Вагановым Юрием Трофимовичем, проживающим в Мордовской АССР, г. Саранск.

Дело будет рассматриваться в нарке 1-го участка г. Кумертау.

Пропала кошка, белая. Просим сообщить: станция Кумертау, ул. К. Заслонова, б. кв. 3, А. М. Чистякову.

ГОРНИЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

СОВЕТСКАЯ АРМИЯ— ВЕРНЫЙ СТРАЖ МИРА

Создавшим вооруженные силы сти предлагаемых мер, — говорил первого в мире рабоче-крестьянского государства, зампред Ленин говорил: «Красная Армия необъединяется, ибо она объединила миллионы трудовых крестьян с рабочими, которые научились теперь бороться, научились товарищеской дисциплине, не падают духом, заражаются после побоевиков поражений, смелее и смелее идут на боя, зная, что близко полное его поражение» (Соч., т. 29, стр. 220).

В этих словах дана глубокая и всесторонняя характеристика Советских Вооруженных Сил. Руководимые и подконтрольные главной Коммунистической партии, они глубоко сознают свою историческую миссию защитников дела народа, дела коммунизма и беззастенчиво служат ему. Разгром белогвардейцев и иностранских интервентов в годы гражданской войны, победа советского оружия в войне против гитлеровской Германии и ее союзников буквально потрясла весь мир и изменила весь ход исторического развития общества. Отразив два военных извещения объединенных сил мирового империализма на нашу Родину, Советская Армия доказала, что она непобедима в защите правого дела.

Истинак силы и могущество Советской Армии и Флота — в руководстве Коммунистической партии, в великих преимуществах советского государственного и общественного строя, позволяющего наилучшим образом сознательно решить задачи коммунистического строительства с наилучшей обороной страны от империалистической агрессии. Коммунистическая партия, наш народ вооружил своих воинов таким оружием, которого не было и не может быть у солдат империалистических армий — высокой надежностью, вечной живым и воспобеждающим учением марксизма-ленинизма. У Советской Армии есть новейшее вооружение, в том числе атомное и термоядерное оружие огромной разрушительной способности, есть и средство доставки этого оружия к цели — баллистические ракеты. В области ракетной техники Советский Союз оставил далеко позади другие страны, и в частности Соединенные Штаты Америки. Основная мощь наших войск неизменно возрастает. Появились новые виды войск и виды оружия, что коренным образом изменило способы и формы ведения войны.

Советское государство, последовательно отстаивая дело мира во всем мире, никогда не увеличивало своих вооруженных сил до размеров, больших, чем этого требовали интересы безопасности страны. Численность Советской Армии возросла лишь тогда, когда в мире активизировались агрессивные империалистические державы или совершилось военное нападение на СССР. После войны, как правило, наша армия резко сокращалась. Уменьшалась она и в другое время. Так было, например, в 1955—1958 годах, когда наши вооруженные силы были сокращены из 2 миллионов 140 тысяч человек. Недавно четвертая сессия Верховного Совета СССР приняла Закон о новом сокращении численности Советских Вооруженных Сил на 1 миллион 200 тысяч человек. Это решение знаменует собой усиленную борьбу нашей страны и других миролюбивых государств за мир во всем мире. В то же время оно говорит об огромных достижениях советской науки и техники, обеспечивающих дальнейшее укрепление обороноспособности социалистической Родины.

«Наша уверенность в правильно-

Год издания 7-й

№ 22(988)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
21
ФЕВРАЛЯ
1960 ГОДА

Цена 15 коп.

23 февраля — День
Советской Армии



СЛАВА
СОВЕТСКИМ ВОИНАМ!

Фотомонтаж Б. Антонова.

Фотохроника ТАСС.

Отъезд Н. С. Хрущева из Бирмы

РАНГУН, 18 февраля. (ТАСС). Накануне здесь с официальным визитом по приглашению бирманского правительства Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица отбыли сегодня в Индонезию.

В аэропорту Мингладаун, украшенном государственным флагами Советского Союза и Бирманского Союза, Н. С. Хрущева провожали: президент Бирманского Союза У Вин Маунг, премьер-министр генерал Не Вин, члены бирманского правительства, видные деятели политических, общественных и деловых кругов Бирмы, члены дипломатического корпуса, аккредитованные в Рангуне, а также посол СССР А. М. Ледовский и руководители советских представительств в Бирме.

В 7 час. 57 мин. по местному времени советский самолет, на борту которого находился Н. С. Хрущев, оторвался от взлетно-посадочной полосы аэродрома и взял курс на Индонезию.

Пребывание Н. С. Хрущева в Индонезии

ДЖАКАРТА, 18 февраля. (ТАСС). Сегодня по приглашению президента и премьер-министра Республики Индонезии Сукарно с визитом друзей прибыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица.

ДЖАКАРТА, 18 февраля. (ТАСС). Сегодня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев нарисовал официальный визит президенту Республики Индонезии Сукарно. Сегодня же президент Сукарно устроил обед во дворце Мердека в честь Н. С. Хрущева. На обеде Сукарно и Н. С. Хрущев обменялись речами.

СЛОВО ФРЕЗЕРОВЩИКОВ

Фрезеровщики центральных электромеханических мастерских всей бригадой решили бороться за право именоваться коллективом коммунистического труда и с нового года взять на себя обязательства: рабо- тать и жить по-коммунистически. И они свое слово держат крепко. Инварский план выполнен на 159 процентов, не допустив ни единого случая брака. Высокопроизводи-

тельно трудятся бригадир В. Степанов, фрезеровщик В. Власов, В. Синельников. Их продукция всегда отличного качества.

Н. СЕРЕДА,
секретарь партийной организации.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Замечательно начал второй год семилетки коллектив участка № 1 Кумертауского строительного управления, выйдя победителем в социалистическом соревновании и завоевав переходящее Красное знамя.

Бригадное переходящее Красное знамя вручено бригаде В. Мартьянова, выполнившей инварский план на 154 процента. Переходящий вымпел присужден комплекс-

ных коллективу вахты «б» вручено переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ.

На второе место вышел колектив вахты «г», выполнив производственные показатели добился колектив вахты «г» ТЭЦ, которым руководит сменивший инженера Э. Д. Берзилов. Месячный план по выработке электроэнергии выполнен на 102,8 процента и по отпуску тепла на 106,9 процента. Сэкономлено более 19 тысяч рублей. На

инструктор горкома ВЛКСМ,

Впереди энергетики

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Комиссиям партийного контроля — конкретное руководство

В партийных организациях созданы комиссии партийного контроля деятельности администрации. Они в основном приступили к работе. Однако, при выборе состава этих комиссий допущены некоторые ошибки. В ряд комиссий избрали товарищи, которые по своему служебному долгу ответственны за ту работу, которой занимается и комиссия. Взять, например, комиссию по контролю за качеством выполненных работ и снижением себестоимости парторганизации Кумертавского строительно-монтажного управления. Председателем ее является начальник управления т. Бульев, членами — зам. главного бухгалтера т. Медведев, прораб т. Лесин. Справивается, кого они будут контролировать? Сами себя.

Многие комиссии парторганизаций, как, например, Кумертавского строительного управления, регионально-металлического завода, станицы Кумертау являются малочисленными, состоящими из трех человек. Не везде до конца продуман вопрос о числе комиссий. Надеюсь получается, что некоторые из них выполнят родственные задачи. Так, парторганизация Кумертавского угольного разреза создала комиссию по контролю за рациональным использованием технологии и механизации и комиссию по контролю за внедрением новой технологии, механизации и автоматизации производственных процессов. По этим вопросам можно было иметь одну комиссию.

Как же работают комиссии партийного контроля? Время прошло с момента их организации, но практические дела пока еще мало заметны. Вся беда в том, что нет оперативности в работе. Возьмем для примера комиссию по контролю за современным заводом материалов на строительные площадки парторганизации Кумертавского строительного управления. Члены этой комиссии сделали из оперативных, боевых распределения по участкам и мн. Совершенно ясно, что работают за их работой. Сейчас не та комиссия не заключается в

констатации недостатков, в составлении докладных и проведении заседаний и кампаний по проверке объектов. Их долг — проводить производство, анализировать работы, изыскивать в других работах. Где же тут оперативность? Председателем другой комиссии партийного контроля по снижению себестоимости строительства здесь является инженер-планировщик т. Египко. Работой комиссии она не руководит и сама не занимается изучением вопросов, на каких операциях допускается удешевление строительных работ. За прошлый год по управлению удешевление только по стройматериалам составило 200 тысяч рублей, по зарплате — 158 тысяч рублей. Комиссия партийного контроля должна была обратиться с этик и своевременно провести необходимые мероприятия. Но этого не сделано.

Не лучше работает комиссия по контролю за снижением издержек обращения в парторганизации ОРСа. Члены комиссии действуют разрозненно, распределяя между собой виды или статьи издержек обращения. Председатель этой комиссии т. Сизантьев тоже не руководит ее работой. ОРС насчитывает тысячи рублей убытков от несвоевременного возвращения тары и от сверхнормативной убыли товаров (естественная убыль) и других потерь.

Можно ли утверждать, что комиссия партийного контроля парторганизации Пятровского кирпичного завода признает норму снижению себестоимости кирпича, тогда как решения и меры по привлечению к механизации погрузки из машин и вывозки из печей кирпича на площадки остаются только разговором?

С такой работой комиссий партийного контроля дальше мириться нельзя.

Партийные организации обязались путем поседневного контроля помочь улучшить деятельность для Кумертавского строительного комиссий партийного контроля, управления. Члены этой комиссии сделали из оперативных, боевых распределения по участкам и мн. Совершенно ясно, что работают за их работой. Сейчас не та комиссия не заключается в

известиях кирпича. Товарищ Петров (председатель комиссии) знает из кирпича. Если ответят, нет кирпича, он уже больше никуда не обращается, машины направляются на другие работы. Где же тут оперативность? Председателем другой комиссии партийного контроля по снижению себестоимости строительства здесь является инженер-планировщик т. Египко. Работой комиссии она не руководит и сама не занимается изучением вопросов, на каких операциях допускается удешевление строительных работ. За прошлый год по управлению удешевление только по стройматериалам составило 200 тысяч рублей, по зарплате — 158 тысяч рублей. Комиссия партийного контроля должна была обратиться с этик и своевременно провести необходимые мероприятия. Но этого не сделано.

В случае неоперативного решения выдвинутых комиссией вопросов перед парторганизацией или администрацией комиссия направляется за помощью в вышеупомянутые партийные и хозяйственные органы. Но практика показывает, что многие наши комиссии не проявляют такой инициативы.

Партийным организациям предстоит и срок городка необязательно в своей работе строго руководствоваться постановлением ЦК КПСС и положением о комиссиях партийного контроля, повысить производительность и конкретно руководить их деятельностью, добиваться усиления их влияния на практические дела каждого предприятия.

Н. ФЕДУН,
инструктор горкома КПСС.

СТРОЙКИ СЕМИЛЕТКИ



МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ

В истекшем году комсомольские организации города внесли большой вклад в увеличение производства черных металлов. Они значительно перевыполнили задание объёма ВЛКСМ по сбору и отгрузке металломола.

Но успехи прошлого года вскрыли голову некоторым комсомольским вожакам. В их числе — секретари комсомольских организаций: ПТУ (В. Мисюк), треста «Башуглеразрестрой» (М. Санин), АТК № 11 (И. Великов), кирпича (В. Варфоломеев). Эти организации не приняли участия в сдаче металломола в марте и феврале.

В январе собрано всего лишь 132 тонны лома.

Комсомольским организациям надо помочь с благотворительной работой и понять, что сегодняшний металломолом — завтрашние тракторы, комбайны, экскаваторы и другие машины для народного хозяйства.

И. МИХАИЛОВ,
секретарь горкома ВЛКСМ.

По следам
наших выступлений

«Нараспорядительность»

Так была озаглавлена заметка, опубликованная в газете 5 февраля. В ней говорилось о том, что локомотиво-вагонному депо недостаточно отпускается кислорода.

Главный механик комбината «Башкиргутель» т. Компаниц нам сообщил, что Башкинтархоз по плану материально-технического снабжения выделил 45 баллонов кислорода на сутки. Указанное количество не обеспечивает нужд всех предприятий, в том числе и локомотиво-вагонного депо. Руководство комбината «Башкиргутель» добивается перед Башкинтархозом увеличения лимита на кислород. При дополнительном решении этого вопроса локомотиво-вагонному депо будет увеличен отпуск кислорода.

На снимке: слесарь-сборщик экспериментального цеха завода А. Г. Яковлев (за рулем) и М. А. Стадник осматривают новый трактор после заводских испытаний.

Фото Е. Андреева,
Фотохроника ТАСС.

НОВЫЙ ТРАКТОР



НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

СИГНАЛЬНЫЕ ЧАСЫ

ДЕРЕВЯНКА, (ТАСС). Сердобский часовой завод приступил к массовому выпуску настольных сигнальных часов. Сигнальные часы находятся на время от одной до 60 минут. Часы спасают обитателей уединенных загородных домов. Совершенно ясно, что работы над «различными» изграждениями промышленности.

ОБУВЬ ДЛЯ ДЕТЕЙ

ЯРОСЛАВЛЬ. На обувной фабрике «Североход» введен в действие новая, самая мощная здесь поточная линия.

Линия оснащена новейшим оборудованием, часть которого привезли в Ярославль наши чешские друзья. Отлично работают швейные двухигольные и рентгеновские машины, полуавтоматы для крепления каблука. Эта техника позволяет внедрить более прогрессивный беззатяжно-растяжевой метод крепления подошвы вместо клюшевого.

СИНТЕТИЧЕСКИЙ КЛЕЙ В ПОРОШКЕ

КИЕВ, (ТАСС). В обработки древесины практики могут изготавливать из нее жидкое карбамидное клей любой концентрации.

На Перечинском высушивают горячим лесокомплексом воздухом. В порошке есть промышленная смола, которая без установки для улучшения качества деревянного порошка из

Термостойкое органическое стекло

ЛЕНИНГРАД, (ТАСС). В Научно-исследовательском институте полимеризации пластиков получено новое вещества органического стекла: прозрачность, прочность, устойчивость.

ОПС комбината «Башкиргутель» в ответ на заметку М. Гиззатулина «Оперативность» сообщает, что факт запоздалой перевозки фотозондометра «Ленинград» подтвержден. Перевозку должны были произвести к 1 сентября 1959 года, а сделали это лишь после опубликования заметки Гиззатулина.

За халатное отношение к рабочим обязанностям товарищу т. Соколовой объявлен выговор, старшему товараму т. Октябрь указано на беспечительность.

ТЕХКАБИНЕТ ЭНЕРГЕТИКОВ

МЕШАЕТ НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Первый месяц второго года се-
милетия коллектив южно-горного
участка потрудился хорошо, госу-
дарственный план по вскрыше-
нию выполнен на 111 процентов. Кол-
лективу была присуждена почет-
ная грамота разреза.

Переходящее Красное знамя
заслужили добывчанки, с которыми
вскрышники соревнуются. Про-
цент выполнения у них оказался
ниже, а награда гораздо выше.
Почему? Они заслужили ее тем,
что добились большей экономии
фонда заработной платы, по про-
изводительности экскаваторов на
отработанные смены тоже выпол-
нили норму и по другим показате-
лям достигли более лучших ре-
зультатов. А на вскрыше, хотя
процент выполнения и выше, но
по производительности экскаваторов
на отработанные смены от-
стали и в фонде заработной пла-
ты не добились экономии. Зна-
чит, еще не все возможности ис-
пользовались у нас.

Правда, здесь нужно учесть то,
что экскаватору № 869 пришлось
работать полный месяц на изрез-
ке 310-го горизонта и свалке гор-
ной породы, ликвидации оползня,
и результат месечной программы
его в 70 тысяч кубометров повис-
ил в воздухе, что отрицательно
сказилось на выполнении произ-
водственного плана по участку.

В феврале на вскрышном участке осталась полностью тот же
коллектив, те же экскаваторы,
казалось, только работай, а не получается. За первую половину
месяца участок задолжал около
16—17 тысяч кубометров по
вскрыше и около 40 тысяч кубо-
метров по отвалам.

Положение на участке склады-
вается катастрофическое. Шлюзы неорга-
низованности дают о себе знать.
Прогадим это, хотя бы на при-
мере второй смены пятнадцатого
февраля.

Наряд. Все получают задания.
Два вскрышных экскаватора вы-
грузить 2400 кубометров горной
massы, соответственно две от-
валочные машины привезти столь-
ко же. Экскаватор № 959 внут-
реннего отвала получает задание
принять 1600 кубометров вскры-
ши. Для него породу должны бы-
ли грузить экскаваторы № 513 с добывчего и № 788 с северного
вскрышного участков. Уже после,
когда приступили к работе, выяс-
нилось, что тупик экскаватора

№ 340 не мог работать,
экскаватор № 538 находился
на планово-предупредительном
ремонте. На экскаватор № 1054
наряд не был дан. Оставался в
рабочем состоянии лишь один
экскаватор № 822. Вскрышной
экскаватор № 515 был остановлен
горнотехническим инспекто-
ром т. Егоровым из-за образовав-
шихся в забое комьярок, кото-
рые были ликвидированы в тече-
ние 15 минут. Но пока отыскали
того, кто запретил работать на
нем, прошло 3 часа. И погрузку
начали только с 7 часов.

Так было в одну смену. А если
всматриться в работу каждой
смены, то сколько вот таких не-
巧合дов выявится!

На 15 февраля намечалось
принести общее собрание коллек-
тива южно-горного участка. Все,
что был свободен, пришел. Не
явились товарищи из шахтного и
партийного бюро, которые должны
были привлечь коллективу почет-
ную грамоту. Предполагалось так-
же совместно обсудить обстановку
на участке и наметить меро-
приятия для успешного выполне-
ния вскрышных работ. Но этого
не получилось. Собрание не со-
стоялось.

Факты говорят сами за себя,
комментарии излишни. Если так
будет продолжаться и дальше, то
создавшееся положение на участ-
ке не исправится.

П. КАЛУЖСКИЙ,
машинист экскаватора.

О КАЧЕСТВЕ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Во втором году семилетки строителям нашего города пред-
стоит проделать значительную
работу. По предварительному пла-
ну предусмотрено сдать в этом году
около четырнадцати тысяч квадратных метров жилья.

В настоящее время ведется под-
готовка к переходу строителей на
семинарской рабочий день. Вместе с тем производительность труда должна повыситься на 11,3 процен-
та.

За последнее время в Кумертауском строительном управлении внедрены сборные железобетонные косоуры и подкосоурные балки, сборные балочные плиты, готовые лестничные марши, карнизы и т. д. Применены шланговка по непрочистой штукатурке, организована бригада отдельников, имеющая необходимые механизмы. Благодаря организации двухсменной работы, применяется большое количество сборного железобетона.

Возможности для успешного труда налицо, однако качество выполняемых работ, особенно отделочных и сантехнических, продолжает оставаться низким. В прошлом году только на исправление брака затрачено 620 человеческих дней.

До сих пор не налажена тесная связь между строителями и монтажниками. Нет еще хороший сан-
зи между строительными участками.

Например, когда строители первого участка плохо прокладывают оконные блоки, то отделники второго участка, во-первых, не могут исправить брак за не-
использованием нужного материала, а, во-вторых, брак не мешает им вести полную отделку поверхности. Отходы в частных случаях прорудываются из оконных блоков; штукатурка отсыревает и отваливает-

ся.

Низкое качество в большинстве работ рабочие должны быть снабже-
ны необходимой обувью, норми-
рованной ЗКО т. Моткину дано указ-
ание выдать печникам валенки,

и теплонизмерительной лаборатории. Зачищательное место занимает «уголок» техники безопасности.

Правда, он еще не полностью оборудован и не укомплектован пехо-
дом и литературу. Но со временем он станет хорошим местом для по-
полнения технических знаний энергетиков.

Уже сейчас технический кабинет вызывает чувство благоговения. Он оформлен тщательно и со вкусом.

Схема теплоэлектроцентрали в разре-
зе, начертанная во всю

стену, знакомит с принципами работы станции. А над ней выведены слова В. И. Ленина: «Коммунизм есть советская власть плюс электрификация всей страны».

В витринах-стендах, расположенных вдоль стен, представлены различные экспонаты. Здесь в образцах угля, и электро- и теплонизмерительные приборы, и избирательные уплотнения цилиндра, и колбочки с разноцветной водой, испытанные реактивами. Эти экспонаты собраны из основных цехов: теплоэнергетического и котельного, турбинного и химического, электриче-

ского и демократических традиций обратился к международному комитету защиты М. Глезоса и через него ко всем демократам мира, сочувствующим борьбе греческого народа за демократию, с приветом поддержать борьбу греческой общественности за немедленное освобождение Манолиса Глезоса и других патриотов, за восстановление демократических свобод в Греции.

АФИНЫ. Профсоюзный комитет в защиту Гле-
зоса и демократических традиций обратился к международному комитету защиты М. Глезоса и через него ко всем демократам мира, сочувствующим борьбе греческого народа за демократию, с приветом поддержать борьбу греческой общественности за немедленное освобождение Манолиса Глезоса и других патриотов, за восстановление демократических свобод в Греции.

КАРАЧИ. В Пакистане состоялись президентские выборы. В голосовании принимали участие выборщики, представляющие местные орга-
ны самоуправления.

Президентом Пакистана избран фельдмаршал Айуб-Хан, который занимал этот пост до настоящего времени.

В Японии с большим успехом проходит выступление советского скрипача Игоря Обристова. Музыкальные критики страны дают вы-
сокую оценку его исполнительско-
му мастерству.

Специально для тех-
никума выписали ее огорожением.

Замечательный у энер-
гетиков техкабинет. По
каталогу, говорит Степан Зиновьевич.

А часто ли посещают
техкабинет рабочие и паганды передового опы-
тника инженерно-технических

работников? — Пока еще нет. Со-
бираются организовать им учебным заведением
курсы по повышению в полном смысле слова квалификации, — отве-

тит С. З. Стародубов.



ДЕЛИ. Премьер-министр Индии Неру пригла-
шил премьера Государственного совета КНР Чжуоу Энь-ляо прибыть в Дели для встречи с ним, с тем, чтобы приложить все возможные усилия для изучения возможностей мирного урегулирования пограничных разногласий между двумя странами.

Это приглашение было изложено в письме, из-
правленном Чжуоу Энь-ляо и датированном 5 Февраля. Текст этого письма, так же, как и со-
дражание последней ноты индийского правительства, посланной правительству КНР, были пред-
ставлены сегодня парламенту премьер-министром Неру.

☆☆☆

АФИНЫ. Профсоюзный комитет в защиту Гле-
зоса и демократических традиций обратился к международному комитету защиты М. Глезоса и через него ко всем демократам мира, сочувствующим борьбе греческого народа за демократию, с приветом поддержать борьбу греческой общественности за немедленное освобождение Манолиса Глезоса и других патриотов, за восстановление демократических свобод в Греции.

☆☆☆

КАРАЧИ. В Пакистане состоялись президентские выборы. В голосовании принимали участники, представляющие местные орга-
ны самоуправления.

Президентом Пакистана избран фельдмаршал Айуб-Хан, который занимал этот пост до настоящего времени.

☆☆☆

В Японии с большим успехом проходит выступление советского скрипача Игоря Обристова. Музыкальные критики страны дают вы-
сокую оценку его исполнительско-
му мастерству.



Германская Демократическая Республика. Крестьяне сельскохозяйственного производственного кооператива «Вильямс» села Езенец района Айленбург приняли решение перевыполнить план 1960 года и к 1961 году перегнать Западную Германию по всем по-
капиталистическим показателям.

Создается хорошая коровяя база, увеличивается площадь, занятая ку-
курузой. Крестьяне изменили до-
вести в 1960 году поголовье коров до 40 и синий до 155 голов на каждые 100 гектаров, предполага-
ется получить от каждой коровы по 3.350 килограммов молока.

На снимке: в новом коровнике сельскохозяйственного производственного кооператива «Вильямс» в Езенце. Двор Хайнц Вильям производит кормление скота.

Фото Шварца.

Центральная

ПЛАН КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ДОЛЖЕН БЫТЬ ВЫПОЛНЕН!

(С собрания партийно-хозяйственного актива)

Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива треста «Башгутерэлектрострой». С докладом об итогах работы треста за 1959 год, и задачах на 1960 год выступил управляющий С. И. Бутырина.

— Многувший 1959 год, первый год семилетки, — говорит докладчик, — прошел в условиях огромного подъема творческой активности масс, направленной на претворение в жизнь исторических решений XXI съезда и инклюзивного Пленума ЦК КПСС. Страна значительно превзошла по промышленному производству уровень, запланированный на первый год семилетки.

Среди наших коллективов строителей есть также бригады и рабочие, добившиеся высоких производственных показателей в истекшем году. Комплексная ходоровская бригада т. Серова гордует норму выполнения на 144 процента, склонники строите риев на 16 тысяч рублей; бригада т. Фатыхова также значительно перевыполнила задание и склонила стройматериалов на 17 тысяч рублей. На 145 процентов выполнено годовое задание комплексная бригада т. Серова, из 139 процентов — бригада т. Петухова. Плотник т. Панковская, старши т. Юсупов годовое задание выполнили соответственно на 171 и 145 процентов.

Строительные управления треста не плохо справились с освоением средств, спущенных на живущее строительство, которые за 1959 год составляют 99,6 процента, и с выполнением плана по залому изысков, выполнена его на 108,9 процента. Строители в основном справились с задачами залома в эксплуатацию промышленных и культурно-бытовых объектов. Все объекты, за исключением завода демпферного гипса и Мурзинской школы, сданы в установленные планом сроки, в том числе 16 промышленных, бкультурно-бытовых объектов, в полном проектном объеме работы по обустройству четырех союзов.

Однако коллективы строительных управлений, подобных и вспомогательных предприятий не справились с выполнением плана капитального строительства, который завершился по генштадиону на 84,9 и собственными силами на 85,5 процента. Следовательно, 1959 хозяйственный год трест завершил с неудовлетворительными результатами, остался в большом долгу перед государством. Не выполнили и план по производительности труда за исключением Кумертауского строительного управления (100,6 процента), по тресту в целом — 94,6 процента.

Одной из основных причин не выполнения плана капитального строительства является слабая организация работ на строительных площадках, недостаточная механизация производственных процессов и отсутствие должного контроля за ходом работ как со стороны треста, так и со стороны руководства самих строительных управлений. Нет оперативности в решении штабских вопросов. Приведу такой пример. В строительном управлении № 2 трое тракторных смен дали три месяца, которые нужны были для перевозки грузов на объекты Нукусского водоканализатора. Когда возникла острая необходимость сделать еще третью смену, в связи со снежными заносами и отсутствием возможностей использования автомашин, их изготовили за три дня. Подобных примеров немало.

Строительные управления оказались не подготовленными к выполнению плана второго полугодия, который был на 70 процентов выше объемного плана первого полугодия. Вот почему и планы III и IV кварталов не были выполнены ни одним строительным управлением.

Крайне неудовлетворительно использовалась и не обеспечивалась фронтом работ квалифицированная рабочая сила. Так, комплексная бригада т. Габасова 30 процентов рабочего времени затрачена на погрузочно-разгрузочные работы, а бригада

т. Таштимирова — 50 процентов рабочего времени. Эти и другие подобные факты привели к невыполнению плана по выработке. Кроме того, в 1959 году были отложены строители на погрузочные работы, затрачено 5765 человеко-дней, на изготовление и подъем столярных изделий — 9232 человека-дня. Неблагоприятно сказалось на выполнении программы несвоевременное материально-техническое снабжение.

Докладчик останавливается на недостатках, имеющихся в нормировании труда. В строительных управлениях не нашли широкого применения индивидуальная система оплаты труда за конечный измеритель. В строительном управлении № 2 не велось ежемесячное планирование работ комплексных и ходоровских бригад. Не уделяется должное внимание в строительных управлениях правильному распределению фонда зарплаты.

Докладчик подробно говорит о качестве строительно-монтажных работ. Хотя качество строительства в истекшем году несколько улучшилось по сравнению с 1958 годом, но оно еще не отвечает высоким требованиям времени. Отклонения от технического проекта, нарушения технических условий имели место в Кумертауском строительном управлении № 2. Низко еще качество отделочных работ. Сборные железобетонные изделия, изготовленные в комбинате строительных материалов, часто не отвечают требованиям ГОСТа.

Все эти и другие недостатки следствие слабого знания технических условий производства линейных инженерно-технических работников, бригадиром и отсутствия требовательности к ним со стороны руководителей и главных инженеров предприятий и треста. В управлении в тресте неудовлетворительно осуществляется руководство движением рационализаторов и изобретателей, на разы мальчишеских, особенно в строительстве, изобретений, а также вновь ремонтируются и сокращаются. Нет стабильности в планах, они часто меняются. Еще плотнее, что проектно-сметную документацию присыпают слишком поздно, приходится начинать работы без достаточного изучения документации, это вынуждает к переделкам. Он говорит о необходимости организовать в тресте выпуск крупных блоков для перегородок, усиления контроля за качеством выпускаемой продукции Мелеузовским деревообделочным комбинатом и Питковским кирпичным заводом, которые часто нарушают установленные требования ГОСТа.

— Ремонтно-механический завод некачественно ремонтирует тракторы и другие механизмы, — говорит начальник котловых механических и проката т. Смирнов. Отремонтированные там в прошлом году 16 тракторов С-80 не выдерживают нормативных выработок, а также повторно ремонтируются 4 трактора, вышедшие из ремонта. Следует сказать и о темпах ремонта. Вот мы давно ждем из ремонта тракторы и экскаваторы, которые должны перебросить в Нукус по зимнему пути,

Начальник отдела капитального строительства комбината «Башкиркутоль» т. Волегов в своем выступлении сказал, что руководство треста несерьезно относится к механизации производственных процессов, внедрению новой техники. Не освоены средства по жилищному строительству, коммунальному хозяйству. Бесконечные разговоры тянутся по вопросу упорядочения цементового хозяйства бригадной фабрики, остались невыполненные строительные работы.

На трибуне плотник Кумертауского строительного управления т. Петрушин. Он рассказывает об итогах работы своего коллектива в минувшем году, о недостатках в материальном снабжении, которые явились серьезными тормозом для выполнения задания.

— Бывали моменты, — говорит он, — когда рабочие проставляли из-за отсутствия материалов, а когда здомыли так много, что трудно было их учитывать, да и перевозить на другие объекты. Сейчас тоже имеются перебои в машинах. Мы работаем на строительстве филиала завода химаппаратуры, ждем балок для подкрановых путей. Цех железобетонных изысков сдерживает нашу работу. Эти недостатки надо устраивать.

Директор автобазы треста «Башгутерэлектрострой» т. Астахов, говорит, что повышение квалификации водительского состава позволило досрочно выполнить план автопарковок прошлого года. В 1959 году повысили квалифика-

ции 197 человек. Нынче пройдут курсы переподготовки около 200 человек. В использовании автомобильного транспорта имеются серьезные недостатки. От простое только за квартал этого года автобаза имеет 37 тысяч рублей убытков. Оператор говорит о низком качестве строительных работ, выполняемых строительным управлением № 2. Построенная строительным управлением телеграфическая сеть имеет серьезные дефекты, дает огромную утечку воды. Из-за этого автобаза переплачивает огромные средства.

Выступивший инженер производственного отдела т. Хамидуллин ознакомил участников собрания с организационно-техническими мероприятиями. В них предусматривается значительное повышение коэффициента использования сборных изделий, механизации строительства, штукатурных, отделочных, дорожных и других трудоемких работ. Предусматриваются меры для активизации движния рационализаторов, снижения себестоимости в повышении качества строительства, подготовки квалифицированных кадров и т. д.

Главный инженер Кумертауского строительного управления т. Бугаев приводит в своем выступлении примеры неправильного планирования в совокупности объема работ по кварталам. При таком планировании приходится в одном квартале набирать до 300 рабочих, а через квартал их сокращать. Нет стабильности в планах, они часто меняются. Еще плотнее, что проектно-сметную документацию присыпают слишком поздно, приходится начинать работы без достаточного изучения документации, это вынуждает к переделкам. Он говорит о необходимости организовать в тресте выпуск крупных блоков для перегородок, усиления контроля за качеством выпускаемой продукции Мелеузовским деревообделочным комбинатом и Питковским кирпичным заводом, которые часто нарушают установленные требования ГОСТа.

— Ремонтно-механический завод некачественно ремонтирует тракторы и другие механизмы, — говорит начальник котловых механических и проката т. Смирнов. Отремонтированные там в прошлом году 16 тракторов С-80 не выдерживают нормативных выработок, а также повторно ремонтируются 4 трактора, вышедшие из ремонта. Следует сказать и о темпах ремонта. Вот мы давно ждем из ремонта тракторы и экскаваторы, которые должны перебросить в Нукус по зимнему пути,

Начальник отдела капитального строительства комбината «Башкиркутоль» т. Волегов в своем выступлении сказал, что руководство треста несерьезно относится к механизации производственных процессов, внедрению новой техники. Не освоены средства по жилищному строительству, коммунальному хозяйству. Бесконечные разговоры тянутся по вопросу упорядочения цементового хозяйства бригадной фабрики, остались невыполненные строительные работы.

О неорганизованной начале строительства в январе и феврале говорил бригадир строительства № 2 т. Хузакметов. Сейчас уже большие просты допускаются из-за отсутствия кирпича.

Выступает председатель исполнкома горсовета т. Усманов. Он говорит, что низкое качество строительных работ — результат непрерывности руководителей строительных организаций и самого треста. На сдачных объектах повторяются аналогичные недостатки. Это говорит о том, что архитектурные и другие общественные организации, инженеры и техники не воспитывают у строителей гордость за свою профессию, за наружу своего труда. Наглядная аттестация не отражает задачи дня. На одном из строящихся домов Кумертауского строительства выходит лозунг: «Сдашь объект в 25 декабря!» А ведь сегодня 17 февраля. Для примера давайте взглянуть на качество асфальтирования улицы Ставки. Она же моментально разрушалась, да и с чет-

вертым водоводом дело обстоит не лучше. Построили, а эксплуатировать не можем. Тов. Усманов дальше указывает на необходимость улучшить руководство соревнованием, покончить с декларативностью в этом деле.

Об отсутствии согласованности в работе строителей и электротехническихников говорил электромонтер «Башэлектромонтажа» т. Бреднев.

— Строители не оставляют борозды для электро проводки, наши проводники строители после нас приводят гвозди, выводят из строя выключатели, патроны, искают установленные электросчетчики. Все эти беспорядки надо изжить. Они ведут к излишним трудовым и материальным затратам, перерасходу средств и материалов.

Серьезной критике подверг движение строителей и треста в своем выступлении первый секретарь горкома КПСС т. Черепенин. Трест не справился с планом капитального строительства в истекшем году, неудовлетворительно идет строительство и в новом году. Совет народного хозяйства и обком КПСС встремились ходом работ на Нукусе. Нельзя терять к себе доверия. Это должны учсть руководители треста и особенно строительного управления № 2. Надо настойчиво добиваться рационального использования имеющейся и получения необходимой техники, чтобы с честью соревноваться с этим важнейшим объектом.

Много говорили в течение прошлого года о железобетоне, растворе. Решены ли эти вопросы сегодня? Нет. Большинство вопросов треста мог решить своим силами. Эти принципиальные вопросы в докладе оценены не критически. Не обостряется внимание на устранение крупных недостатков в использовании трудовых ресурсов. Велики еще потери рабочего времени. После праздников очень много появляется больничных листков, врачи не успевают принимать больных. Партайные и профсоюзные организации должны серьезно анализировать эти факты. А пока этого они не делают.

Слабо изучается, обобщается и внедряется опыт работы комплексных дозарядочных бригад, нехватка новых навыков передовых строителей Стерлитамака и других городов по досрочному выполнению годовых планов. Мало среди строителей последовательей Валентин Гагариной.

Тов. Черепенин указал на необходимость улучшения материально-технического снабжения, ликвидации сверхнормативных остатков материалов и на задачи по обеспечению безусловного выполнения плана капитального строительства в 1960 году.

В прениях выступили также начальник строительства № 2 т. Палей и начальник комбината строительных материалов т. Садыков. Собрание партийно-хозяйственного актива приняло вызов на социалистическое соревнование колхозов треста «Башмедьстрой» и наметило конкретные мероприятия, направленные на успешное выполнение производственного плана 1960 года.

На снимке: дежурные на залоге С. В. Колесов (слева) и С. М. Исаков (справа) в своем выступлении на дежурстве грабят открытия погоды в подводе к нам электровоза. По их предложению введен специальный график движений электровозов, который позволяет контролировать пробег локомотивов непрерывно на всем направлении.

Фото В. Гайдука.

Фотография ТАСС.

НОВЫЙ АППАРАТ

Наше строительное управление давно испытывает недостатки в набете. Бывают такие случаи, когда из-за отсутствия его пространствуют механизмы. От частого употребления кабеля быстро изнашиваются.

До этого ремонтировали из белья холдингом способом, что запрещается делать по условиям техники безопасности.

Главный механик т. Мошин предложил мне разработать конструкцию переносного электротрансформаторного аппарата для горячей сушки кабеля. Об этом я рассказал товарищам по работе и одновременно предложил им обдумать два-три варианта будущего аппарата. С большим вниманием отнеслись и этому члены бригады механической мастерской Я. Горбунов, а особенно сварщик И. Тюрюков. Он предложил несколько изменить конструкцию моего варианта.

В результате содружества вулканизационный аппарат был изготовлен в короткий срок. Он оказался прост по устройству, малогабаритен, удобен для работы на участках. Имея сменные вкладыши, нашим аппаратом можно чинить кабель любого сечения.

Аппарат успешно прошел испытания и был одобрен администрацией управления. Теперь у нас есть возможность ремонтировать негодные кабели и вводить их в действие.

А. ИЛЬЧЕВ,

слесарь механического цеха Кумертауского строительного управления.

Довести до 1000 километров среднесуточного пробега электровозов на участке Москва — Курск Московской железной дороги, переведенный в конце прошлого года на электрическую тягу, — это обязательно успешно выполнить работники оперативно-распорядительного отдела службы движения дороги. Так, например, с 15 по 20 января 14 электровозов совершили назначенный тысячекилометровый маршрут каждые сутки точно по графику.

На снимке: дежурные на залоге С. В. Колесов (слева) и С. М. Исаков (справа) в своем выступлении на дежурстве грабят открытия погоды в подводе к нам электровоза. По их предложению введен специальный график движений электровозов, который позволяет контролировать пробег локомотивов непрерывно на всем направлении.



К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина

Необыкновенный народный вождь

Из книги Дж. Рида
«10 дней, которые потрясли мир»

Второй Всесоюзский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов открылся. На нем представлено громадное большинство Советов. На съезде присутствует и ряд делегатов от крестьянских Советов. Опираясь на волю громадного большинства рабочих, солдат и крестьян, опиралась на совершившееся в Петрограде победоносное восстание рабочих и гарнизона, съезд берет власть в свои руки...

Было ровно 8 часов 40 минут, когда громовая волна приветственных аплодисментов и рукоплесканий прозвучала появление членов президиума и Ленина — великого Ленина среди них. Невысокая коренастая фигура с большой головой и выступающей, почти покосившейся, лобной костью, широкий благородный нос, массивный подбородок, бритый, но с уже проступавшей бородкой, стала известной в прошлом и будущем. Потертый kostюм, несколько не по росту длинные брюки. Ничего, что напоминало бы кумира толпы, простой, ленивый и умажаемый так, как быть может, любили и уважали лишь именитых вождей в истории. Необыкновенный народный вождь, вождь исключительно благодаря своему интеллекту, чуждый какой бы то ни было рисовки, не поддающийся настроениям, твердый, непреклонный, без эффектных пристрастий, но обладающий могучим умением раскрыть сложнейшие идеи в самых простых словах и дать глубокий анализ конкретной обстановки при сочетании проницательной гибкости и доказанной смелости ума...

Но вот на трибуне Ленин. Он стоял, держась за края трибуны, обводя прищуренными глазами, склонившими края век, по-видимому, не замечая нараставшую овацию, длившуюся несколько минут. Когда она стихла, он коротко и просто сказал:

«Теперь пора приступить к строительству социалистического подвига!»

Новый потрясающий грохот человеческой бури!

«Первым нашим делом должны быть практические шаги к осуществлению мира... Мы должны предложить народам всех великих стран мира на основе советских условий, без аннексии, без контрабанды, на основе свободного самоопределения народностей. Одновременно с этим мы, согласно нашему обещанию, обязаны опубликовать тайные договоры и мы в людские души.



В. И. Ленин беседует с крестьянами.
(С картины худ. М. Соколова)
Фотоэропика ТАСС.

Пока нет „происшествий“

В 1951 году строители сдали в эксплуатацию автодорогу Кумертау-Платки, принятую государственной комиссией.

При сдаче ее в эксплуатацию были установлены все дорожные знаки, в опасных местах и у подъездов к местам и на насыпях — надолбы.

На сегодняшний день автодорога находится в аварийном состоянии. Дорожные знаки отсутствуют, надолбы тоже. Более того с брикетной фабрики и ТЭЦ в направлении п. Платки по киевской Учредительным собранием. Установленный срок перемирия в три месяца, мы хотим дать народам возможно долгий отдых от кровавой бойни и достаточно времени для выбора представителей. Некоторые империалистические правительства будут сопротивляться нашем мирным предложениям, мы вовсе не обманываем себя на этот счет...

«Революция 24—25 октября», — закончил он, — открывает собою эру социалистической революции. Рабочее движение во всем мире и социализм добьется победы и исполнит свое назначение.

От его слов веяло спокойствием и силой, глубоко проникавшим в тайные договоры и миры в людских душах.

НАШИ ОПАСЕНИЯ

На дне в литеином цехе работают всего из 74 процента, то и монтического завода состоялось профсоюзное собрание, на котором коллегии наряды изменили социалистические обязательства на 1960 год.

Активисты выстроили работы на этом оборудовании, несмотря на то что обсудили свои возможности и единогласно решили выполнить годовой план до Дня Советской Конституции, кроме того дать сверх плана 100 тонн чугунных изделий.

На собрании коллегии цеха просил руководство завода пытаться обеспечивать чугуном, чтобы не было срывов в работе.

Присутствующие на собрании, главный инженер завода И. А. Ильин и секретарь партийной организации М. Г. Бражников заявили, что чугун будет в достаточном количестве. Но вот уже прошло три дня после собрания, а чугуна все нет.

Все-таки завары мы вымыли.

ЗНАТЬ И ВЫПОЛНЯТЬ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ

Анализ производственного травматизма и практики работы издавшихся в основной электротехнических предприятиях показывают, что вероятно нечастные случаи происходят из-за незнания требований техники безопасности работниками, особенно лицами технического надзора.

На дни окружной и районной инспекционных комиссий по предприятиям комбината «Башкиргуртоль» проведена проверка и по результатам ее можно сделать уже некоторые выводы.

Проверку должны были пройти 78 инженерно-технических работников Кумертауского разреза, брикетной фабрики, погрузочно-транспортного управления, комбината строительных материалов треста «Башгурлеразстрой», аппарат управления комбината «Башкиргуртоль». Из них прошли проверку 65, остальные инженерно-технические работники заявили о своей неподготовленности или совсем не явились на экзамены. Уклонились от сдачи экзаменов заместитель главного инженера комбината «Башкиргуртоль» т. Баскова, начальник и главный инженер комбината стройматериалов т. Саломонов и Задорновский и другие.

Особенно непонятной оказалась для комиссии «неподготовленность» и некто из экзаменаторов т. Баскова, который за протяжении уже нескольких лет занимал и занимает ответственные инженерно-технические должности. Из 65 человек, явившихся на экзамены, получили отличные и хорошие оценки 40, удовлетворительные — 19 и не выдержали экзамена шестеро.

Одличные знания правил безопасности показали старший инженер ПТО комбината «Башкиргуртоль» т. Вдовин и старший инженер отдала главного механика этого же комбината т. Бодян, директор брикетной фабрики т. Трофимов, начальник пылевентиляционной службы фабрики т. Песчаный и технолог т. Гречко, главный инженер Кумертауского разреза т. Зайцев, начальник участка засыпки (дренажной шахты) разреза т. Шабуров и другие.

Слабо знают и плохо ориентируются в правилах безопасности заместитель начальника комбината «Башкиргуртоль» т. Ткач, заместитель главного инженера Кумертауского разреза т. Гордеев, начальник междугородней брикетной фабрики т. Григорьев и другие. Например, т. Гордеев не смог даже объяснить разницу между защитными и рабочими заземлениями (заземлением) электроустановок, а т. Григорьев рассказал, как является искусственное дыхание человека, пораженному электротоком.

Надо отметить, что правила безопасности, касающиеся электротехнических вопросов, недостаточно четко знает и ряд других инженерно-технических работников. Поэтому неудивительно, что на предприятиях имеются места ряда серьезных электротравм. Учитывая это, руководителям электромеханической службы комбината «Башкиргуртоль» (т. Компаниев), треста «Башгурлеразстрой» (т. Будько), Кумертауского разреза (т. Салтыковский), брикетной фабрики (т. Фадеев) и других предприятий следует неотлагательно

А. ШИБАЕВ,
ст. горнотехнический инспектор Кумертауской ГУТИ.

«Форвард»

АФРИКА ПРОТЕСТУЕТ

ПАРИЖ, (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Туниса, признают Хабиб Бургиба, осужденный взрывом атомной бомбы Франции в Сахаре, заявил: Очень серьезным фактом является то, что это испытание было произведено в Сахаре. Это придает ему характер агрессии, ибо Франция, с одной стороны, даёт понять, что Сахара принадлежит ей, а с другой, — Франция проявляет глубокое презрение к африканцам и унижает их.

КОНАКРИ, (ТАСС). Бюро объединения профсоюзов Гвинеи от имени трудящихся Гвинейской Республики направило президенту Франции де Голлю телеграмму протеста. В телеграмме говорится, что бюро объединения профсоюзов называет это испытание «открытым актом агрессии против африканских народов».



Объединенная Арабская Республика. В Асуане открыты работы на строительстве высотной Асуанской плотины, которая сооружается по разработанному советским экспертом проекту, в сотрудничестве и с экономической и технической помощью Советского Союза. Она позволит за счет орошения и освоения новых земель увеличить агрокультурный доход страны на 35 процентов.

На снимке: река Нил у Асуана.

В УНИВЕРСИТЕТЕ КУЛЬТУРЫ

Почетная роль в пребывании трудящихся к богатейшей культуре принадлежит народным университетам. Наш университет культуры посещают 230 слушателей. Это рабочие предприятия и службы, интеллигенция и учащиеся молодежи. Прошло восемь занятий. Кроме них проведены два тематических вечера «О красоте истинной и чистой» и «Спорт — залог здоровья и юности». Особенно удалась второй вечер.

Выступивший на вечере физкультурный врат Р. Шайхутдинов говорил о тесной связи физического воспитания и здравоохранения в нашей стране, об оздоровительном значении физкультуры, о необходимости сочетать умственную работу с физической.

Мастер спорта по борьбе Х. Юсупов рассказал о достижениях лучших спортсменов страны в международных соревнованиях, о национальных видах борьбы и ее мастерах. С особенным интересом слушали участники вечера о том, как Х. Юсупов добился 1-го спортивного разряда, а затем выполнил нормы мастера спорта по борьбе.

Преподаватель физкультуры семилетней школы № 4 Б. Тагиевская посыпал свое выступление пыжому спорту. О легкой атлетике и ее значении рассказал спортсмен-разрядник легкоатлет А. Шайхутдинов. Регулярная тренировка в беге, прыжках, метания, ходьбе способствует гармоническому развитию человека. В процессе тренировок развиваются быстрота, сила, выносливость, ловкость, закаливается и воспитывается воля. Поэтому легкая атлетика занимает ведущее место в советской системе физического воспитания.

Операторов на сцене сменили штангисты, гиревики, боксеры, борцы, акробаты. Они продемонстрировали показательные выступления. В заключение Юсупов, Кулаков и Самсонов показали импровизированный номер «Космический бокс».

После вечера был продемонстрирован кинофильм «Борец и клоун».

□ □

За Советского человека

(Из воспоминаний бронзовика)

Проходит еще много-много лет, но память veterakov навсегда сохранит горечь временных поражений, слезы женщин, стариков и детей, идущих дорогами войны.

Калач. Стalingрадский. Знаменитый юнький день. Тысячи бойцов и командиров движутся из Запада, чтобы преградить путь наступающему врагу. А навстречу им бесконечный поток беженцев. Усталые, зачлененные с узелками, котомками, они уносят из пожарщика самое дорогое — детей.

Наша танковая колонна останавливается на привале. У головного танка собираются идущие из востока люди. Они приветствуют бойцов, желают им победы; в глазах светится надежда: выдержим, отомстим.

Командиру колонны майору Константинову подходит старик. Война у学会 оставить на нем жестокую метку: у старика нет левой руки. От

волниения он не может говорить. Дружеская рука механика подает ему флаг с водой.

— Родные мои, спасите наш! В гражданскую в эвакуации Царицын, остались жив и здоров, а три дня тому назад фашисты разбомбили наше село. Вот и остались мы обделанными — сюда, четверо детей. Бейте гадов! Они не должны уйти отсюда живыми.

Запомнились нам эти слова. Когда наши стали отходить за Дон, мой танк и танк лейтенанта Забурдаева получили задание обороны перевала через Дон. Тогда мы твердо решили: наш бой за перевал будет местью за беззрекого старика (не знали мы ни его имени, ни фамилии).

Трои суток держали высоту на правом берегу Дона. Уже на поле боя пришли 4 вражеских танка и 3 автомашин. Два со-

ветских танка «КВ» отражали передовые части немецкой дивизии. И вот неожиданно появилась новая колонна танков и пехоты. Подступили их на 500 метров, мы открыли огонь. Задымился головной танк, развернулся левым бортом, показав черный крест на корпусе. За них стали гореть еще три. Атака 15 танков была отбита...

Вспоминали мы эти слова. Когда наши стали отходить за Дон, мой танк и танк лейтенанта Забурдаева получили задание обороны перевала через Дон. Тогда мы твердо решили: наш бой за перевал будет местью за беззрекого старика (не знали мы ни его имени, ни фамилии).

Приглашаются рабкоры и члены РЕДКОЛЛЕГИИ СТЕННЫХ ГАЗЕТ,

Друг детей

Сюда приходят не только учащиеся, интересные налобированные журналы и книги привлекают в детскую библиотеку и совсем маленьких ребят-дошкольников. Они усаживаются за столы и рассматривают их, «Книжки» для дошкольников очень мало и, чтобы не обидеть малышей, заведущий читальным залом М. Фахрутдинова тем, кому не досталось их, дает пластилин.

Никогда можно видеть, как какой-нибудь третьеклассник четвертаклассник читает дошкольникам Гайдара или Касими.

Самые частные посетители детской библиотеки — ученики школы-интерната № 2. Библиотека незаметно для себя стала шефом этой школы. Проводятся беседы, грамотки читки, конференции — ученики интерната всегдашие участники этих мероприятий.

С сентября 1959 года таких мероприятий проведено очень много. Учителя, врачи, служащие охотно встречаются здесь с ребятами.

В настоящее время читальный зал библиотеки проводит земляничные чтения. С 1 января по 12 февраля беседы и грамотки читки рассказов о Ленине прослушали 820 человек.

Р. МАСЛЕННИКОВА.

Соту и оказались в глубокой ложине.

Как тяжело танкисту склонять свой танк, фронтовой дом. Но не оставлять же его врагу!

Собрались на берегу Дона. Переправляться на тот берег невозможно. Установили ручные и станковые пулеметы и до наступления темноты не подпускали врага к своим позициям. С наступлением ночи вились перебрались на левый берег Дона.

Семь уничтоженных танков, три автомашин и сотни гитлеровцев — мы мстили за старика, за обделенного врагом советского человека.

К. МАХМУТОВ.

ВНИМАНИЮ РАБКОРОВ:

В ЧЕТВЕРГ, 25 ФЕВРАЛЯ, В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ГОРНИК» СОСТОИТСЯ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ ШКОЛЫ РАБКОРОВ. НАЧАЛО В 6-30 ВЕЧЕРА.

ПРИГЛАШАЮТСЯ РАБКОРЫ И ЧЛЕНЫ РЕДКОЛЛЕГИИ СТЕННЫХ ГАЗЕТ,

ФРИДЕРИК ШОПЕН

(150-летие со дня рождения)

Гениальный польский композитор и пианист, основоположник польской музыкальной классики, Ф. Шопен (1810—1849) принадлежит к числу лигнейших музыкантов человечества. Горячий патриотизм, подлинная народность и реализм, глубина, прямодвойство и сила мысли, высокое совершенство и простота ее воплощения — вот характерные черты творчества Ф. Шопена. Музыка композитора проникает жаром патриотично-освободительного движения. Зарницы польского восстания 1830—1831 годов сверкают во множестве его драматических пьесах, эпизодах, в замечательной второй сюите с польскими маршами. Любовь к родной земле и души идей, образы исторического прошлого польского народа наполняют его баллады, знаменитую фантазию, скерзо и сонаты.

Ф. Шопен глубокочувствовал и прекрасно владел в своем творчестве характерные черты польского национального искусства. Во эпохи великих мастеров, записях и фортепианных балладах Шопена легко улавливаются интонации и ритмы, зародившиеся для польской народной музыки. Шопен — один из величайших мелодистов в истории музыкальной культуры. Его произведения перекрывают в себе изящество и простоту, характерное и красноречие, выразительность и скромность их выражения.

Шопен посвятил свое творчество почти исключительно фортепианной музыке, которую он обогатил новыми художественными содержаниями, открыл целую палитру испытываемых ранее фортепианных звучаний, широко различную рамки пианистической техники. Ф. Шопен часто выступал как пианист. Игра его была не только технически совершенна, но необычайно тонка, неповторимо индивидуальна и, как его композиции, раскрывала новые свойства и возможности фортепиано.

Музыка Ф. Шопена близка, дорога и понятна всем народам. В Советском Союзе творчество великого польского композитора пользуется всеобщим приветствием и любовью. Советская школа пианизма, плодотворно продолжающая русские классические традиции, выдвинула десятки талантливых исполнителей Ф. Шопена, завоевавших первые места на конкурсах, проводимых в Варшаве на лучшее исполнение его произведений. Тысячи простых людей сегодня исполняют и слушают вдохновенную музыку Ф. Шопена, пронизанную благородной любовью к родине, воззванным гуманизмом, светлой лирикой и поэтической страстью, верой в светлое будущее человечества.

НОВОСТИ *города*

ПЕРВОЕ МЕСТО ЗАНЯЛИ СПОРТСМЕНЫ ТЭЦ

Подводя итоги двухдневных соревнований по физкультуре, состоявшихся в Кумертауском районе, горком профсоюза ТЭЦ-2, из-за чего не помешали разрез, на шестом — Кумертауское строительное управление.

Первое место заняли спортсмены ТЭЦ, набравшие 2140 очков, второе место — спортсмены технического училища № 6 — 2036 очков. На третьем месте — бригада фабрики, на четвертом — СУ-2, из-за чего не помешали разрез, на шестом — Кумертауское строительное управление.

И. ЩЕДРИН.

ДЕЛО ВСЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Вниманием и заботой окружены дети в нашей стране. Для них созданы детские ясли и сады, разбиты тысячи оздоровительных и лечебных учреждений. Народ отдает все, чтобы дети росли здоровыми и жизнерадостными.

Во многом могут помочь пожарной охране комсомольцы. Вместе с учениками школ, работниками детских учреждений они должны разъяснять детям и взрослым всю опасность игр с огнем и не проходить мимо того, что может привести людям большое нездоровье.

Но, к сожалению, иногда, мы становимся свидетелями гибели детей не от болезней, а от непростительной беспечности родителей, забывающих следить повседневно за детьми, о необходимости строго соблюдения мер пожарной безопасности. Чаще всего это происходит так: уходя из дома к соседям, в кино, театр и т. д., родители оставляют своих детей без надзора в закрытых квартирах, забывая при этом убрать спички, погасить горящую печь и выключить электроприводные приборы. А дети всегда в своих забавах подражают взрослым. Оставленные одни, они могут спички зажечь, играть с электроприборами и подожечь дом. В огне часто гибнут...

Гражданина Кананова, проживающего в деревне Мечетлико Мечетлинского района, недолго оставил в квартире троих детей. Ребята взяли спички и случайно подожгли домашние вещи. Возник пожар, который уничтожил дом. В огне погибли дети.

Этот печальный случай не единичен. Колхозница Гатауллина из деревни Нашпово Бирского района уехала в гости в Дюртюльинский район. Дома остались четверо детей. Представившие сами себе, она играла спичками и вызвала пожар. Внутренность дома охватило огнем. Соседи заметили пожар только тогда, когда пламя выбилось через окна наружу. Но спасли детей не удалось.

Работница Мининского райпромкомбината Копылова, затопив печь, ушла в кухню. В доме остались двое детей. Дети разыгрались, начали выбирать горячие угли из печи на пол. Пол загорелся, огонь перешел на стены. Вскоре запылал весь дом, дети погибли.

Так, сами родители становятся невольницами трагической гибели своих детей. Подобные случаи имели место в Альшинском, Аургазинском, Кармаскалинском, Зилинском, Макаровском, Татышлинском районах. Пожары от детской шалости с огнем являются наиболее распространеными и составляют более 20 процентов всех пожаров, происшедших в республике. Весной и летом они иногда принимают опустошительный характер, уничтожая дома и общественные постройки.

Родители должны понимать, как опасно оставлять детей без присмотра там, где горят печи, горят лампы, керосинки или примусы и где спички не упакованы в изолирующее пакет. Развивающая работа, проводимая только организациями пожарной охраны, недостаточна. Для того, чтобы она была настойчивой, нужна помощь широкой общественности. Только тогда возможно довести до сознания всех

«ГРУБОСТЬЮ НЕ ПОМОЖЕШЬ»

В заметке на тему воспитания, опубликованной под таким заголовком 7 февраля, говорилось о необходимости исправлять грубость в деле воспитания детей. Педагоги призывают применять, автор ошибочно указал на работницу Пятновской школы.

Проверкой установлено, что указанное в заметке относительное работников школы не подтверждено.

Зам. редактора И. А. САКАЕВ.

28 февраля в здании технического училища в 10 часов утра состоится общее собрание поступающих на подготовительные курсы при Кумертауском техникуме по вопросу о начале занятий. До 25 февраля поступающим на курсы необходимо внести плату за обучение.

Дирекция.

К сведению покупателей! Все продовольственные магазины принимают стеклянную посуду из-под консервов и ниководочных изделий по залоговой стоимости.

Товарищи покупатели! Не задерживайте дома стеклянную посуду, давайте ее своевременно.

Администрация.